

ВЫСТУПЛЕНИЕ НА МУНИЦИПАЛЬНЫХ РОЖДЕСТВЕНСКИХ ЧТЕНИЯХ

«Добровольчество – нравственный выбор поколения»

СЛАЙД 1. В настоящее время Россия переживает один из непростых исторических периодов. Это период, когда материальные ценности доминируют над духовными, что приводит к частичной или полной деградации личности. У молодых людей искажается представление о доброте, великодушии, справедливости, гражданской позиции и патриотизме. Поэтому нравственное воспитание молодежи является актуальной проблемой каждого цивилизованного общества.

СЛАЙД 2. Особую актуальность добровольчество приобретает в современных российских условиях, т.к. в нашей стране оно имеет глубокие исторические корни: помощь нуждающимся – одно из важнейших положений православия.

СЛАЙД 3. В нашей школе добровольчество имеет долгую историю. Еще в 2007 году всем миром школьники вместе с учителями и жителями деревни благоустроивали Святой ручей: мостили битым кирпичом дорожку, чистили русло, обновляли сход к ручью....

СЛАЙД 4-5. Так случилось, что первые наши волонтерские проекты были экологическими: «Наша чистая Ужа», «Живи, Святой ручей», «Благоустройство сельского парка».

СЛАЙД 6. Воспитание и развитие нравственности и высокой культуры является главной задачей в процессе становления личности. В нашей школе создаются условия для формирования у школьников нравственных качеств, которые признаются значимыми в социуме. В своей деятельности волонтеры в первую очередь выходят на такую духовно-нравственную ценность, как «милосердие».

СЛАЙД 7. Ежегодные школьные акции «Веточка вербы», «С днем пожилого человека» воспитывают в нас норму отношения к людям на основе доброжелательности и уважения, развивают восприимчивость к проблемам другого человека и общества в целом.

СЛАЙД 8. На формирование активной гражданской позиции был направлен проект 2019 года «Мы живем среди людей». В течение трех недель ученики школы жили в состоянии ожидания, сюрпризов и творчества. Первым этапом проекта стала акция «Доброе утро, школа!». Каждое утро волонтеры рассказывали интересные факты о традициях приветствия у разных народов. В течение учебного дня каждый мог написать приветствие другу, однокласснику, учителю и отправить его школьной почтой.

Второй этап проекта – игра «Подарок тайному другу» - принесла много положительных эмоций. За эти пять дней ребята поняли, что приятно не только получать, но и дарить радость.

На третьем этапе – в течение «Проектной недели» - всем было предложено поучаствовать в мини-проектах: «Тебе, Учитель!», «Уголок любимой школы», «Наше творчество», «Лайк другу». Письма, рисунки, поделки украсили школьную выставку.

Каждый ученик стал создателем Летописи добрых дел школы, ответив на вопрос «Какое главное доброе дело я сделал в своей жизни?».

Главное, что поняли все участники проекта : не стоит быть равнодушным, творить добро – это здорово!

СЛАЙД 9. Добровольчество формирует у нас готовность к самостоятельному принятию решений, групповое единство, воспитывает чувство товарищества, учит работать в команде, развивает креативное и оперативное мышление. Все эти качества способствуют успешному нравственному становлению подростков. Примерами ситуативного волонтерства являются квест для учителей «Ответный ход», организация Рождественского квеста для учеников начальной школы, Фестиваль любимых игр для учеников 1-4 классов.

СЛАЙД 10. Он длился три дня. За это время младшие школьники открыли для себя 15 новых игр, которые были направлены на развитие коммуникативных способностей, памяти, внимания, ловкости, быстрой реакции, выносливости и интеллекта.

Играя, все учатся общаться, работать в команде, познают мир и совершенствуют свои личностные качества.

СЛАЙД 11. Так и случилось, когда старшеклассники решили организовать для учителей квест «Ответный ход», для этого нужно было включиться в новую сферу социальной деятельности – взаимодействовать с учителями не как с педагогами, а как с игроками. Волонтеры предложили учителям проверить свои силы, продемонстрировать способности. Целью стал поиск пропавших школьных документов. Задания для смекалистых и блиц-опрос помогли учителям почувствовать себя школьниками – вспомнить детский опыт, найти нестандартное решение задачи. Экзамен на адаптацию к новым социальным условиям старшеклассники прошли успешно.

СЛАЙД 12. Ковидные ограничения 2021 года не стали преградой для добровольцев нашей школы. В феврале они предложили сделать школьную жизнь более яркой и подарить друг другу внимание и приятные мгновения. Было решено украсить классы символикой праздника «Февральское тепло», оформить выставку супер-поделок из сердечек, организовать Почту Купидона. Приятные и искренние пожелания получили ученики, учителя и другие работники школы.

СЛАЙД 13. Не обходим мы в нашей школе и спортивное направление волонтерского движения. В разные годы добровольцами реализованы проекты для младших школьников «Мы за здоровый образ жизни!» и «Танцевальные переменки». Подвижные перемены и танцы в стиле степ-аэробики понравились всем.

СЛАЙД 14. Не могут обойти добровольцы нашей школы организацию и участие в патриотических акциях, посвященных Победе в Великой Отечественной войне.

СЛАЙД 15. В 2021 году был разработан и проведен квест «Тропа Победы» для учеников 4-6 классов.

Три команды побывали на десяти станциях. У ребят была возможность проявить свои знания, ловкость, смекалку и волю к победе. С энтузиазмом школьники

демонстрировали военную выправку, пели военные песни, разыскивали спрятанные документы. Не спасовали они и перед вопросами из истории и военного вооружения. Со знанием дела отбирали вещи, необходимые воину на фронте. С волнением и трепетом писали Письмо Победы, благодарили ветеранов за подаренную им жизнь.

СЛАЙД 16. Праздничное настроение создавали георгиевские ленточки, гимнастерки и алые флажки, которые команды получали на станциях после удачно выполненного задания.

СЛАЙД 17. Азарт и блеск в глазах участников квеста, желание узнать больше о бессмертном подвиге прадедов – это результат конкретных дел волонтеров Победы Усвятской школы, это сохранение Памяти народа-победителя.

СЛАЙД 18. Находясь на дистанционном обучении, День Победы наши ученики встречали участием во Всероссийских акциях «Дерево памяти», «Свеча памяти», «Окна Победы», но также и в школьных проектах, инициированных добровольцами.

Силами школьников проведена арт-мастерская «Лицо Победы», сняты ролики «Навстречу 75-летию Великой Победы», «Ты хочешь мира? Помни о войне!».

Помощь. Участие. Добрые дела... В Усвятской школе становится больше тех, кто готов совершать их. У волонтеров школы для всего есть время, и их становится больше.

Организация деятельности волонтерских отрядов позволяет создать условия для формирования системы духовно–нравственных ценностей.

Для наших старшеклассников добровольчество – это желание помогать другим; способ личностного роста и самореализации; максимальное раскрытие своих возможностей; способ приобрести единомышленников и интересно провести досуг; желание участвовать в деятельности, приносящей радость и удовлетворение; творческая реализация; развитие социальных навыков. Добровольчество – это гарантия того, что мы будем открытыми, честными, милосердными людьми, а значит духовно-нравственными ...